

灵活理财新风尚

“最短持有期理财”成新宠

“这款‘最短持有期理财’太适合我了，既能保证一定收益，又能在需要用钱时及时赎回！”近日，晋江投资者李女士在银行App上发现了一款理财产品，其独特的灵活性让她眼前一亮。随着年末理财旺季的到来，这款产品迅速在晋江投资者中走红，成为市场关注的焦点。

半封闭半开放
灵活新选择

在晋江的各大银行网点及线上平台，一种名为“最短持有期理财”的产品渐受欢迎。与传统的封闭式或开放式理财产品不同，这款产品采用了半封闭半开放的设计，为投资者带来了前所未有的灵活体验。

所谓“最短持有期理财”，即投资者在购买后需经历一段固定的“封闭期”，如7天、30天、90天甚至更长。在此期间，资金被锁定，无法提前赎回。然而，一旦度过这个最短持有期，产品便转变为“开放式”，投资者可在每个开放日随时申请赎回，资金通常在1~2个工作日内迅速到账。

“这种设计真的很贴心。”晋江投资者陈先生表示，“我有一笔资金计划在三个月后使用，但不确定具体时间。如果买定期理财，到期前无法取出；如果买活期，收益又太低。这款‘最短持有90天’的产品正好满足了我的需求。”

灵活赎回挑战传统
稳健投资者的优选

长期以来，定期理财产品以其稳定的收益和固定的期限深受投资者喜爱。然而，“最短持有期理财”的出现，无疑对定期理财市场构成了有力挑战。



期内使用资金但不确定具体时间的投资者，还是追求比活期收益更高、比定期更灵活的稳健型投资者，都能在这款产品中找到适合自己的理财方案。

“我有一笔闲置资金，想在这段时间内多赚点收益，但又不想完全锁定。”晋江投资者王女士表示，“这款‘最短持有30天’的产品正好符合我的需求。30天后，如果我有更好的投资机会，就可以随时赎回；如果没有，就继续持有。”

此外，对于那些风险承受能力较低、对资金安全性要求较高的投资者来说，“最短持有期理财”也提供了一个相对安全的投资选择，其稳健的风险收益特征使得投资者在追求收益的同时，也能有效控制风险。

适用人群广泛
满足个性化理财需求

“最短持有期理财”的另一大优势在于其适用人群的广泛性。无论是计划短

小贴士 | 理性投资 避免盲目跟风

尽管“最短持有期理财”具有诸多优势，但业内人士仍提醒广大投资者保持理性投资心态，避免盲目跟风或过度集中投资。

“在购买前，投资者一定要仔细阅读产品说明书，了解清楚最短持有期、赎回规则、风险等级等关键信息。”某银行理财专家建议，“同时，要根据自己的资金安排和风险偏好来选择合适的产品，不要把所有钱都放进去，分散投资很重要。”

此外，专家还提醒投资者秉持长期投资思维。虽然过了最短持有期就能赎回，但如果市场短期波动，不要急于卖出，持有更长时间往往能获得更稳定、更高的收益。

“最短持有期理财”为投资者带来了更加灵活多样的理财选择，投资者不妨根据自己的资金状况和风险偏好，合理规划理财方案，让资金在稳健中增值。

《理财周刊》合作机构

| | |
|--|--|
|  晋江农商银行 要贷款 就找晋江农商银行 | 申贷(监督)热线 82096336  |
|  中国建设银行 China Construction Bank 跨境快贷 · 外贸贷 · 小微外贸企业专属 无抵押 · 高额度 · 低利率  | 扫描二维码 打开APP即可申请  |

民生银行泉州分行：
“融资+融智”综合服务
助力制造业升级

本报讯 近日，民生银行泉州分行与非织造业某龙头企业签署银企战略合作协议。此次签约，是民生银行泉州分行以“融资+融智”综合服务模式，精准助力制造业企业发展的又一次具体实践。

该企业作为本土重要行业的代表企业，深耕主业近三十年，是众多国际知名品牌的长期合作伙伴。企业的上游核心供应商多为大型供应商，大部分采购需求“款到发货”，形成了大额资金占用。当企业决定启动新一轮技术改造时，出于对融资成本和办理流程的考虑，管理层一度倾向于完全依靠自有资金。虽然自有资金可以覆盖投入，但民生银行客户经理通过深入沟通洞察到：若能借助合适的金融工具，企业将能更灵活地推进技改，把握市场机遇。

为此，分行服务团队主动为企业深入解读并精准匹配福建省重点技改贴息政策，全程协助企业完成项目备案并纳入省级政策支持名录，使企业得以享受政策红利，有效降低了融资成本顾虑。这一“融智”先行、“融资”跟进的策略，成功破解了企业面临的决策瓶颈，最终推动超亿元综合授信方案的顺利落地。

在解决融资需求的基础上，民生银行泉州分行进一步发挥“融智”服务优势，针对企业支付结算与资金管理中的实际痛点，量身打造“资产管理+民生E家”综合服务方案。该方案依托金融科技手段，打通企业资产管理、ERP及OA系统，将银行账户服务与支付能力深度嵌入企业经营场景，大幅提升了资金使用与管理效率，实现了银企合作的深度融合与价值共创。

此次战略合作的达成，是民生银行泉州分行践行“以客为尊”的价值观，服务实体经济高质量发展的生动缩影。未来，民生银行将继续深化银企合作，拓宽服务边界，以更全面的综合金融服务赋能制造业智能化、绿色化发展，为经济高质量发展贡献金融力量。

工行晋江内坑支行：
织密农村反诈“防护网”

本报讯 为进一步增强农村地区群众金融安全意识，切实防范电信网络诈骗风险，近日，工行晋江内坑支行组织员工深入农村普惠金融服务点开展反诈宣传活动，将金融知识送到村民“家门口”，打通金融知识普及的“最后一公里”。

活动期间，该行组建专项宣传小队，在农村普惠金融服务点设立宣传点，精心准备反诈防骗、防范非法集资、安全用卡、理性投资等内容的宣传资料，并通过发放宣传折页向来往村民、附近商户介绍常见的电信网络诈骗手法与防范要点，解答村民关于账户安全、银行卡使用等方面的疑问，重点揭露“冒充公检法”“虚假中奖通知”“养老理财陷阱”等告骗局，提醒村民不轻信陌生来电、不随意透露验证码，不向不明账户转账，专业而亲切的服务赢得了当地居民的一致好评。

每一次下乡宣传都是对初心的践行；每一句耐心解答都是对信任的回应。未来，该行将持续深耕乡村金融教育，以更接地气的形式、更有温度的服务推进消费者权益保护工作常态化，推动金融知识深入人心，为构建和谐安全的农村金融环境贡献工行力量。



工行晋江深沪支行：暖心零钱包送便利

“有了这个零钱包，找零再也不用手忙脚乱了，还有反假币、防诈骗的小册子，太实用了！”在菜市场经营蔬菜摊的王大姐，一边仔细翻看工行晋江深沪支行工作人员递来的宣传手册，一边忍不住点赞。近日，该行以“便民服务进商圈”为主题，开展零钱包免费兑换公益活动，不仅为周边商户送上定制零钱包解决找零难题，更同步开展反假币、反电信诈骗宣传，用双重关怀为商户经营保驾护航，传递公益温暖。

送上定制零钱包

此次活动的初衷，源于工行晋江深沪支行对周边商户日常经营需求的细致观察。工行晋江深沪支行工作人员走访中发现，菜市场、便利店、小吃店等小型商户每日面临高频找零，不少人因缺乏合适的收纳工具，常出现零钱散落、清点繁琐的问题；同时，商户们日常接触现金多，资金往来频繁，成为易被假币诈骗、电信诈骗侵害的群体，且普遍缺乏系统的防范知识。

为此，该行精心筹备，将便民工具与安全宣传相结合，打造了一场兼具实用性与公益性的暖心行动。

该行工作人员深入周边商圈、社区集市、沿街商铺，逐一为商户送上定制零钱包。在发放零钱包的同时，工作人员化身“安全宣传员”，通过发放宣传手册、现场讲解、案例分析等方式，向商户普及反假币知识——详细讲解不同面额人民币的

防伪标识、真假币识别技巧，以及收到假币后的正确处理方法；针对电信诈骗，重点剖析“冒充熟人借钱”“虚假订单退款”“冒充公检法办案”等商户常见诈骗类型，提醒大家警惕陌生来电、核实交易信息，守护好自己的“钱袋子”。

便民利民受认可

“之前收到过一次假币，心碎了好几天，今天听了讲解才知道，原来看水印、摸凹凸感就能快速分辨！”刚学会假币识别技巧的母婴店李老板，当场拿出抽屉里的现金对照练习；便利店收银员小张则认真记录下反诈骗热线，“现在骗子手段太多了，这些知识能帮我们少踩坑！”工作人员还耐心解答商户们的疑问，结合真实案例拆解诈骗套路，让安全防范意识深入人心。

除了线下走访宣传，该行还在网点设立“公益服务站”，方便商户随时前来领取零钱包、咨询安全知识。此次活动覆盖周

边多家社区商户，涵盖生鲜零售、餐饮小吃、便民服务等多个领域，既解决了商户们的实际经营痛点，又提升了大家的风险防范能力，得到了商户们的一致好评。

一个个小小的零钱包，装下的不仅是便民与安心；一次次细致的宣传讲解，筑起的是安全防线。此次公益行动，不仅拉近了工行与商户的距离，更让便民服务与安全守护的理念深入人心，为城市的烟火气增添了浓浓的暖意与安全感。

“脱离担保责任”骗局来袭
咱厝消费者须当心

近日，多家银行联合发布紧急风险提示，揭示一种以“脱离担保责任”为幌子的新型金融骗局正在蔓延。该骗局手法隐蔽，危害严重。多家银行呼吁晋江消费者提高警惕，加强防范，共同守护财产安全。

虚假承诺背后的陷阱

在金融市场日益繁荣的今天，各类金融产品和服务层出不穷，为消费者提供了更多选择和便利。然而，与此同时，一些不法分子趁机而入，利用消费者对金融知识缺乏和贪图小利的心理，设计出各种骗局。

近期，多家银行在日常业务监测中发现，一种声称能帮助消费者“脱离担保责任”的骗局悄然兴起。

据银行方面介绍，此类骗局通常以电话、短信或网络广告为媒介，向消费者发送虚假信息，承诺可以为其解除原有的担保责任，并以此为由收取高额费用。不法分子往往利用消费者对担保责任的不了解，以及担心影响个人信用的心理，进行诱骗。一旦消费者上当受骗，支付了费用，不法分子便会以各种理由推诿，甚至直接消失，导致消费者钱财损失。

银行方面明确表示，担保责任是金融交易中的重要环节，它关系到金融机构和消费者的双方权益。任何未经正规程序就声称能“脱离担保责任”的行为，都是非法的，存在极大的诈骗风险。银行作为正



筑牢金融安全防线

除了“脱离担保责任”骗局外，其他金融安全风险也需防范。银行方面介绍，当前，金融市场上还存在许多其他类型的骗局，如虚假投资理财、网络贷款诈骗、冒充公检法诈骗等，这些骗局手法各异，但都以非法占有为目的，严重危害消费者的财产安全。

为了筑牢金融安全防线，消费者要加强金融知识学习，提高风险识别能力，了解各类金融产品和服务的风险特点，增强自我保护意识；同时，保持理性投资心态，不盲目追求高收益，要根据自身的风险承受能力和投资目标，选择适合自己的投资产品和策略，避免盲目跟风或听信小道消息；此外，要及时关注银行发布的风险提示信息，了解最新的诈骗手法和防范措施，时刻保持警惕，增强自我保护意识，不易相信陌生人的承诺和诱导。

工行晋江内坑支行：
开展“宪法宣传周”活动

本报讯 日前，工行晋江内坑支行依托网点工会驿站组织开展“宪法进驿站”主题宣传活动，推动宪法宣传融入金融服务日常，走进广大群众身边。

活动现场，该行充分利用工会驿站便民服务平台向到店客户普及宪法知识，该行工作人员积极引导客户通过手机微信关注工商银行晋江分行公众号，观看工商银行晋江分行公众号推出的特别栏目《工小美的宪法日记》。同时，结合现场咨询答疑，聚焦劳动者权益保障，提升法治宣传实效，进一步强化公众对依法维权的认知和信心。

本次活动紧扣“宪法与民生”主线，突出劳动者权益保护重点，通过将宪法宣传嵌入工会驿站这一服务平台，实现金融场景与法治教育的有机融合。下一步，该行将持续发挥基层工会组织的桥梁纽带作用，依托工会驿站常态化开展普法宣传，不断拓展宪法及劳动法律法规的覆盖面和影响力，切实履行金融机构在推进社会治理现代化中的社会责任，为构建和谐劳动关系、营造尊法守法环境贡献金融力量。